

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En esta Provincia y Peninsula, un mes . . . 1'50 Ptas. En el Extranjero, un trimestre. . . 6'00

Número suelto, 5 céntimos; atrasado, 10

DIRECCION Y ADMINISTRACION Calle de S. José, núm. 20

TALLERES: IMPRENTA GARCIA CRUZ

FUNDADOR:

Santiago Garcia Cruz

El Progreso

DIARIO REPUBLICANO AUTONOMISTA

FUNDADO EL AÑO 1905

TARIFA DE ANUNCIOS

(Pago anticipado) Anuncios en primera plana, 20 céntimos línea del cuerpo 10 en la segunda, 15 en la tercera y en cuarta 10. COMERCIALES, desde 10 hasta 50 céntimos la línea. ESCUELAS MORTUORIAS a 12 pesetas; mitad de precio a los suscriptores.

Importantes rebajas para anuncios permanentes

Teléfono núm. 104

ADMINISTRADOR:

Manuel F. Garcia Cruz

Recuerdos históricos

Aclarando unos conceptos

Nuestro estimado amigo don Tomás M. Reid, nos escribe del Puerto de la Cruz interesándonos la publicación de las líneas que van a continuación, aclaratorias de un error.

Dicen así: Señor Director de EL PROGRESO. Santa Cruz.

Muy distinguido señor mío: En el periódico de su distinguida dirección, de 28 del corriente, reproduce usted «Párrafos de una carta dirigida a los Estados Unidos por don Francisco Pi y Margall el 10 de Noviembre de 1896.»

Esta carta, en lo que refiere a la abolición de la esclavitud, está equivocada; y como el nombre de su autor presta una gran autoridad a las afirmaciones erróneas, me permite suplicar a usted se sirva rectificarlas.

Dice: «Tú has sido la primera en abolir la esclavitud de los negros. Inglaterra se había limitado a prohibir la trata; tú redimiste de un golpe a todos tus esclavos.»

En Inglaterra la esclavitud, en la forma atenuada de servidumbres, fue terminada de abolir en 1660 y en 1772, por una sentencia judicial, se estableció que la esclavitud no podía existir en Inglaterra, y como consecuencia, que un esclavo negro, al pisar el suelo inglés, quedaba «ipso facto» libre. Aún existía el tráfico en negros en algunas de sus colonias, y éste se abolió en 1807. En 1833 la esclavitud se abolió en todas las posesiones británicas, y el parlamento votó veinte millones de libras para compensar a los dueños de esclavos.

Así, también de un golpe, Inglaterra redimió a todos sus esclavos negros, más de treinta años antes de hacerlo los EE. UU., donde la total abolición de la esclavitud se anunció oficialmente en 18 de Diciembre de 1865.

Los esclavos negros en las posesiones británicas, en número de 770.280, se habían libertado en Agosto de 1834. Anticipando las gracias, de Vd. muy atento S. S. Q. B. S. M.

T. M. Reid.

Puerto de la Cruz, 30 de Agosto de 1918.

Rosendo González ALFONSO XIII, 80

LO DIVINO Y LO PROFANO

Cuidado con los cohetes

Un voraz incendio estuvo a punto de destruir el artístico templo de San Ildefonso, iglesia arciprestal de Zamora, que tan valiosas riquezas encierra.

El fuego comenzó en la torre, que la destruyó casi por completo, y se corrió, empujado por el viento, al tejado, produciendo grandes daños.

Las llamas comenzaron a hacer presa en las paredes del convento de religiosas Marinas.

Los bomberos municipales y fuerzas del regimiento de Toledo lucharon denodadamente para atajar el fuego, que amenazaba destruir la famosa Iglesia.

Parece ser que éste prodújose por uno de los cohetes que desde la puerta del citado convento se dispararon y que fué a caer, encendido todavía, en el maderamen del campanario de la torre de San Ildefonso.

Las pérdidas son importantísimas.

Explosión en una fábrica por escapes de gas

En Sevilla ha ocurrido una terrible explosión en la caldera de una fábrica de jabón instalada en la calle de Utrera. La fuerza de la explosión produjo el derrumbamiento de toda la casa, quedando entre los escombros muchísimas personas.

Varias de ellas resultaron con quemaduras y heridas graves.

El dueño de la fábrica, así como los operarios, resultaron ilesos. Los heridos eran transeuntes.

Se inició un incendio, que fué sofocado rápidamente por el Cuerpo de Bomberos.

El dueño de la fábrica manifestó que en varios aposentos se advertían escapes de gas, lo cual cree que ha sido la causa de la explosión.

Una anciana que en el momento de la catástrofe se asomaba al balcón de su casa, fué herida gravemente por uno de los cascotes.

Los habitantes de la casa donde se hallaba la fábrica, se salvaron utilizando una escalera de mano.

INDUSTRIAS POSITIVAS

Una de las actividades que la actual guerra europea ha empujado de un modo muy visible y positivo en España, es la de las llamadas pequeñas industrias, y entre ellas, no son las menos atendidas las derivadas de la agricultura.

Sobre todas destaca con verdadero interés para Canarias una, que voy a hacer notar con algunos datos muy interesantes; «la apicultura», industria que ha sufrido rudo quebranto en las naciones hoy en guerra, que a ella dedicaban poca atención y que Canarias podía, muy fácilmente y en poco tiempo, intensificar en sus campos de un modo muy provechoso.

Francia contaba hace pocos años con más de un millón y medio de colmenas con una producción de ocho millones de kilogramos aproximadamente. Calculando en un franco y medio el kilogramo de miel se obtiene unos once millones de francos; y, agregando a esta cantidad unos cinco millones por el valor de la cera, la producción francesa viene a arrojar de quince a diez y seis millones de francos.

En Servia y en Bohemia, países pequeños, pueden contarse más de doscientas mil colmenas y los apicultores están organizados en sociedades, para la mejor explotación de la industria, existiendo en cada una de estas pequeñas naciones, más de ochenta sociedades con unos diez o doce mil miembros.

Norte América cuenta con trescientos mil agricultores de los cuales siete mil tienen más de quinientas colmenas cada uno, y, en California, hay algunos que tienen de dos a tres mil colmenas de las que obtienen más de veinticinco mil dólares anuales.

Según datos estadísticos, los Estados Unidos reciben anualmente, por concepto de miel de abeja, cien millones de dólares.

En España se calculan actualmente un millón y medio de colmenas que rinden, aproximadamente, unas veinte mil toneladas de miel; que vendidas a cincuenta céntimos de peseta el kilo, arrojan unos cuarenta y ocho millones de pesetas a los cuales hay que agregar, además, el valor de la cera.

Un millón de colmenas, en un país como Canarias, donde el clima es constantemente benigno y las abejas pueden trabajar todo el año por la continuidad de la vegetación, podría, sin grandes esfuerzos, llegar a producir la respetable cantidad de cien millones de pesetas.

Importa, pues, que los grandes y pequeños agricultores canarios se decidan a explotar esta riqueza natural, que, sin grandes dispendios ni dificultades, pueden poner en marcha, en beneficio no solo de la riqueza de las islas sino también de la fuerza nacional, a que todos estamos obligados a contribuir.

OBITUARIO

Ha fallecido en esta capital el niño Tomás Benítez García, hijo de nuestro joven amigo don Tomás Benítez.

El sepelio del finado se verificará esta tarde a las cinco.

A sus padres y demás familiares significamos nuestro sentido pésame.

Hoy ha fallecido en esta capital la señora doña María Anón Guillén.

A su familia damos nuestro sentido pésame.

CONFERENCIA

En el «Nakens»

Anoche, como habíamos anunciado, se inauguró en la entusiasta sociedad «Nakens», la serie de conferencias con gran acierto organizada por su junta directiva.

La de anoche estuvo a cargo de nuestro querido amigo don Manuel Bethencourt del Río, que disertó sobre un tema anticlerical, en cuya materia diferentes veces ha demostrado su suficiencia.

El orador fué felicitado y muy aplaudido por la numerosa concurrencia que asistió al agradable acto.

La guerra anecdótica

Lo que ha hecho : : Inglaterra : :

Unas cuantas cifras sobre las «cosillas» que Inglaterra ha hecho en esta guerra. Las da lord Curzon en un reciente discurso.

Desde el principio de la guerra, Inglaterra ha puesto sobre las armas siete millones de hombres, de los cuales, a pesar de las pérdidas sufridas, de los que han de defender la metrópoli y de las necesidades militares fuera del frente, tiene luchando en todos los campos de batalla, tres millones.

Desde Agosto de 1914 ha transportado al continente, con destino a los aliados, 24 millones de toneladas de víveres. En el momento actual, 260 mil hombres trabajan en las fábricas de municiones y 375.000 en las minas de hulla destinadas exclusivamente a los aliados.

Las Memorias del ex-sar

Nicolas II escribía un diario de su vida. Desde que subió al Poder, cotidianamente anotaba los hechos más importantes de su real existencia.

La muerte le ha sorprendido después de haber llenado diez cuadernos. El Gobierno ruso se propone regalar estos cuadernos al Museo del Estado.

Ya no quieren más que una «paz honorable»

El famoso capitán Persius habla en el «Berliner Tageblatt» de la guerra submarina. Es interesante reproducir en qué términos de decepción:

«Creer que Inglaterra pueda llevar al hambre, a consecuencia de la guerra submarina, es absolutamente fantástico. Las graves pérdidas infligidas al tonelaje de la Entente no han tenido resultado ni lo tendrán probablemente en adelante, para disminuir la resistencia del enemigo. Nuestra población debe persuadirse que la guerra submarina es cada día más difícil, por la medida que como defensa ha adoptado el enemigo y por el aumento de sus construcciones navales.»

El capitán Persius acaba expresando el deseo de que el quinto año de guerra lleve a Alemania, no una victoria, sino, más modestamente, una «paz honorable».

Cara y cruz

Un prisionero alemán caído en Iprés, profesor de Historia, es el autor de un opúsculo en que se dice:

«Debe la civilización levantar sus templos sobre montañas de cadáveres y mares de lágrimas? Si. Si un pueblo tiene derecho de dominación su poder de conquista constituye la más alta ley moral, ante la cual el vencido debe inclinarse.»

Esto fué escrito al principio de la guerra, cuando la victoria les parecía cierta.

Hoy escriben de esta otra manera: «Luchamos por la victoria del derecho». («Gaceta de Alemania del Norte».)

«Nosotros también estamos prestos a ayudar a la creación de una liga de naciones; pero el primer paso debe ser una liga de pueblos europeos». («Gaceta del Voss».)

Esto es revolución

Unos artículos de un proyecto de ley presentado a la aprobación del Consejo de Soviets de Moscú:

«No serán ni electores ni elegibles: Primero. Las personas que se enriquezcan con el trabajo de los otros, o sea los amos.

Segundo. Las personas que posean rentas que no les cuesten trabajo, esto es, los propietarios.

Tercero. Los comerciantes y los corredores.

Cuarto. Los curas de todas las religiones.

Quinto. Los sordomudos.

LA JUSTICIA

Ayer se celebraron en la Audiencia los juicios anunciados, uno contra Joaquín Celis Moro, por atentado, y una apelación. El abogado defensor de ambas fué el señor Gil-Roldán.

El Fiscal mantuvo sus conclusiones y el juicio quedó concluso para sentencia.

Para hoy está anunciado un procedimiento de este Juzgado de Instrucción contra José Cómez Soto, apelación. Abogados señores Gil Roldán y Frago; procuradores señores Camil y Diaz.

Se alquila una accesoría en la calle Imeldo Seris, 24, propia para pequeño comercio. Darán razón, Noria 12.

Animales célebres

El ratoncito Pérez

Atended tiernos niños, que de un cuento pueril se trata; pero no dejéis de escuchar tampoco vosotros, crecidos mancebos y barbudos varones, pues la enseñanza que encierra este cuento a los hombres más hombres puede servirles. ¡Y tanto! Veréis...

La palomita, una bella palomita blanca, buena muchacha, inocente, tierna y rica, creyó llegado el instante de contraer matrimonio. Buena proporción, ¿verdad? Por ello, apenas salió al balcón, adornada con un lazo azul en el moñete, ofreciéndose así, según se acostumbra entre las palomas, muchos animales solteros—y puede que también algún casado, porque en el mundo hay muy malos bichos—comenzaron a pasear la calle. La palomita tenía donde elegir ¡O!, ya lo creal. Entre sus pretendientes los había de todas clases y de todas condiciones.

Aspiraba a la rosada pata—en las palomas es rosada pata lo que en las mujeres blanca mano—un león, noble y fiero; un perro, bravo y fiel; un gato, astuto y atrevido; un lobo, independiente y duro; un papagayo, vistoso y charlatán; un toro, impulsivo y fuerte, y, ¿qué sé yo?, hasta un topo, torpe y ciego, que para marido resultaría como hecho de encargo. Y todos los cortejadores eran muy aceptables, sin otra excepción que la de Pérez, un misero ratoncillo, perfecta y completamente insignificante, al que ningún mérito daba valor y ninguna cualidad servía de adorno, ni guapo, ni fuerte, ni sabio, ni rico, ni atrevido, ni poderoso, ni distinguido, ni simpático, ni nada de nada en absoluto.

Pero el ratoncito Pérez fué quien logró la victoria. Parece increíble, ¿eh? Pues resulta muy cierto. Y además, se comprende que lógicamente había de suceder, sabiendo cómo ocurrió. Oid y juzgad.

El gato, por su mayor audacia, decidió el primero de todos a abordar la cuestión, y prudente, tanteó el asunto con su malicia. «Palomita, que bonita estás», dijo aludiendo al lazo del moño, para que se le indicase la significación de adorno semejante. La palomita repuso, coquetueta: «Hago muy bien. ¿Qué tú no me lo das.» Enterado así de lo que suponía, habló ya claro el gato: «¿Te quieres casar conmigo?» «¿Cómo harás por la noche?» preguntó la interpelada, tratando de informarse antes de dar el sí. «Miau, miau...», respondió el gato. Y la palomita le rechazó, diciendo: «No, no, no, que me asustarás.»

Después desfiló el cortejo, y a todos los que lo formaban preguntó la palomita cómo harían por la noche. Todos contestaron rugiendo, ladrando, bufando, mugiendo, etc., etc., respectivamente. Y todos fueron rechazados por la palomita, temerosa de sufrir las congojas del susto.

Al cabo, Pérez el insignificante ratoncillo, llegó. «Cómo harás por la noche?», le preguntó la palomita. Y él, que no tenía alientos de ninguna especie, repuso: Dormir y callar. La palomita le escuchó encantada. Durmiendo y callando no la asustaría, de seguro. ¡Claro que no! Sin más, fué y dijo: «Contigo me he de casar.»

El ratoncito Pérez, pues, por su propia falta de todo ánimo, logró casarse con la tan pretendida palomita. Y vivió dichoso hasta el mismo instante de su muerte acaecida cuando estaba espumando la olla; porque, atraído con el succulento olor, cayó de cabeza y se ahogó en rica substancia... ¡Qué fortuna, hermanos!

Pues esa fortuna está a vuestro alcance. En estos tiempos de enorme cobardía, se teme el uso que pueda hacer de su valor, el bravo; de su potencia, el fuerte; de su talento, el listo; de su saber, el sabio. Pero con ocultar los méritos y las cualidades que se posean se consigue lo que se desea.

Esta es la moralja—no muy moral—del cuento. Como indiqué al principio, para los hombres más hombres sirve, puesto que los hombres de hombría mayor son los que más tienen que fingir si han de parecer animales, y animales insignificantes. Que es a los que hoy se da el triunfo logrado por el ratoncito Pérez.

Y logrado también por tantos otros Pérez, y Martínez, y Fernández, y López...

Luis de Oteyza.

A los cosecheros

Relaciones juradas de las especies que se han recolectado y que serán almacenadas. Se venden en la imprenta de este diario.

Peor que robar

Aparte la intención, el error inicial, la aberración mental y ética y las sugestiones influyentes que atenúan el delito de los donantes, es un crimen, es peor que robar el hacer lo que en Covadonga se va a hacer y a gastar, y que cuenta en estos términos un periódico católico:

Se ha señalado la fecha del día 8 de Septiembre para la solemne coronación de la Virgen de Covadonga.

En los últimos días del mismo mes se celebrará un solemnisimo triduo, en el que predicarán los prelados de Plasencia, Orense, León, auxiliar de Santiago y el cardenal primado.

Para la corona se han recogido joyas y dinero por valor de 440.000 pesetas. Irá ornada de brillantes y llevará el nombre de María en perlas y brillantes.

Además se construirá un peto de piedras preciosas, una corona para el Niño con perlas y brillantes y un valioso estuche en forma de tríptico para encerrar las joyas.

¿Qué pasión moral! ¿Qué erróneo concepto de patriotismo!

¿No es eso idolátrico? ¿No es inmoral gastarse brillantes para una imagen, cuando los pueblos se amotinaron por hambre, cuando en Madrid se carece de Asilos para albergar a ancianos y enfermos; cuando los médicos han dado un alarido conmovidos por los horrores de la Inclusa, cuando en la misma Asturias es deficiente la beneficencia?

Es poner la caridad por muy bajo del culto a una imagen determinada; es rebuir el consejo de hacer el bien con obras, no con rezos: es idolatría, vanidad y provocación al pobre.

¿Luego esa caterva que gasta en coronas se quejará de lo que llama irreligiosidad del pueblo!

(De «El País» de Madrid)

CONCIERTOS

Banda del Regimiento

Programa de las obras que ejecutará la banda del Regimiento de Infantería en la plaza del Príncipe Alfonso, de once a una de la mañana:

Albert et Retour, pasodoble; Taborda. Serenata Árabe; Tárrega. El Club de las Solteras, fantasía; Fogliete y Luna.

Zaneta, obertura; Weber. Rapsodia Valenciana; Salvador. Lignar et Caballer, pasodoble; Go-baert.

Banda Municipal

Programa de las obras musicales que ejecutará la expresada banda mañana a la noche, en la Plaza de la Constitución, de 9 a 30 a 11 y 30:

Primera parte

El Capitán, marcha; Sousa. Danza Oriental; J. Reyes. Adagio y Allegro de la 1.ª Sinfonía, (primera vez); Saint Saens.

Segunda parte

Conjura y Benjicón de los Puñales, de la ópera «Hugonotes»; Meyerber. Canción de Primavera, Guillet. Marcha Escocesa; Wittmann

ESPECTACULOS

Luchas canarias

Para mañana a las cuatro de la tarde está anunciado un interesante encuentro entre dos partidos de esta ciudad, en los que tomarán también parte al gunos de los más afamados luchadores del «Fomento».

El espectáculo, que se verificará en el local de la Federación Obrera, ha de llevar seguramente buen número de espectadores, no sólo por el entusiasmo que entre nosotros despierta el viejo y nobilísimo deporte regional, sino por la calidad y fama de los luchadores que mañana han de contener.

Parque Recreativo

El famoso drama del ilustre escritor tinerfeño don Angel Guimerá «La reina joven», que fué estrenado anoche en película dio lugar a una gran entrada para la empresa, muchos elogios para su intérprete y un homenaje de admiración para su autor.

Se anuncia también para hoy, por última vez, y seguramente habrá otra buena entrada. Mañana es día de verdadero acontecimiento para el elemento infantil que vá a tener como programa de la mañana, la exhibición de la película del graciosísimo JACK, «La huella de la pequeña mano».

A pesar de ser una película ésta de excepcional categoría, los precios para niños quedan siendo los de siempre.

El fin del «U-39»

(Traducido de «Le Matin» expresamente para EL PROGRESO)

En la noche del 17 al 18 de Mayo pasado, uno de nuestros centros de aviación marítima, en Argelia, recibió la llamada marconigráfica de un convoy francés que, en aquel momento, era atacado por un submarino.

Inmediatamente, y a pesar de las lluvias torrenciales y de las ráfagas de viento muy violentas que reinaban en aquel momento, dos hidroaviones de combate se pusieron en camino para el lugar del suceso.

Seguindo las indicaciones recibidas, poco tardaron en distinguir el submarino y seguidamente dieron comienzo a la lucha. Afortunadamente, velados por espesas nubes y teniendo el viento en dirección contraria a la situación del buque, no fueron vistos ni oídos por éste sino cuando era demasiado tarde.

El submarino no tuvo tiempo de sumergirse totalmente, aunque hubo de intentar, y el avión montado por el jefe de la sección, alférez de navio Leray, y su observador el contramaestre Bacouin, se precipitó al ataque y bombardeó eficazmente, mientras el otro aparato lanzaba sus proyectiles también en condiciones favorables.

En breves instantes, nuestros bravos pilotos observaron que el submarino se inclinó sobre un costado y se hundió de popa, sobresaliendo la proa de tres a cuatro metros. Al mismo tiempo apreciaron una inmensa mancha negra en el agua y grandes burbujas de aire.

Creyendo herido de muerte a su adversario, el alférez Leray descendió rápidamente al objeto de reconocer el verdadero estado del buque, cuando este logró colocarse en flotación normal. Sus tripulantes, en su mayoría desnudos, se abalanzaron a los cañones y abrieron el fuego contra los aparatos que, faltos ya de proyectiles y con sus provisiones de bencina casi agotadas, se vieron precisados a regar la costa, después de cuatro horas de vuelo en alta mar y con un tiempo muy duro.

No por ello desistieron los nuestros de su empresa, y seguidamente, una nueva sección salió para el lugar del combate, que pronto hubieron de reconocer por las largas huellas de aceite que encontraron, y que les condujo hasta donde se hallaba el submarino.

Este navegaba a flote, aunque con grandes dificultades pero como ahora tuvo tiempo de ver venir a su enemigo aéreo, lo catoneó enérgicamente, mientras marchaba en zigzags, para evadir su puntería. No por ello dejaron los hidroaviones de arrojar sus bombas con bastante precisión, aunque no pudieron conseguir ningún nuevo resultado.

De todas suertes, la jornada fué fecunda ya que el «U-39», averiado, solo pudo arribar a Cartagena para hacerse reparar e... interior.

El alférez de navio Leray ha recibido por este glorioso hecho, la Cruz de la Legión de Honor, y el contramaestre mecánico Bacouin la medalla militar, citándose sus nombres en el orden del ejército.

LOS INSECTOS-PLANTAS

Son bien conocidos los medios de defensa con que cuentan el león o la tortuga, el toro o la abeja. Pero no son ni remotamente tan conocidos de la generalidad los recursos con que para obtener su parte de victoria o de seguridad en la lucha por la existencia, cuentan merced a la previsión de la Naturaleza, los seres inferiores de la creación. Este estudio tiene todos los atractivos de una investigación de curiosidades.

Una mariposa de la India, la «Kallima», tiene, gracias a la discreta combinación de sus colores y concordantes detalles de su estructura, la facultad de hacerse casi completamente invisible a la vista de sus perseguidores, hombres y pájaros.

De pronto desaparece ante los curiosos ojos del que la sigue. ¿Dónde ha ido? En las ramas del arbusto hacia el cual la vimos dirigirse no hay más que una hoja muerta que, a pesar de nuestros movimientos no se separa del trocero, no difiere en lo más mínimo de las otras y, sin embargo, no es una hoja: es nuestra mariposa, que se ha burlado de nuestra suspicacia, convirtiéndose en hoja muerta, como el escudo del cuento de «Las mil y una noches».

Un atento estudio de la conformación y del color de este nuevo Proteo, nos da el secreto de los medios. La faz inferior de las alas tiene el mismo matiz de las hojas muertas; el vértice

JABON marca EL CAMELLO

de las alas anteriores termina en punta como la extremidad de una hoja, mientras el ala posterior se termina por un pequeño apéndice semejante a la cola, y los bordes presentan el dentellado peculiar de una hoja muerta y carcomida.

Cuando el animal está en reposo, repliega las alas sobre la espalda y oculta debajo de ellas la cabeza y las antenas; el apéndice, semejante a una cola, se adhiere al tronco del arbolito y ya tenemos a nuestra mariposa perfecta mente invisible.

Todas las variedades de estos insectos presentan, además, un carácter particular que completa la maravilla de su cuerpo: es una pequeña transparencia en las alas, formada por la ausencia de revestimiento y de vólvulo colorado; cuando las dos alas están repliegadas, quedan, exactamente superpuestas, y sus membranas transparentes hacen el efecto de uno de esos mil agujeros abiertos en las hojas secas por el pico de los pájaros o la trompa del insecto.

Ciertos insectos, en el Japón, encuentran en su semejanza con las hojas del césped un excelente medio de defensa.

En los trópicos, otros animales, de la misma especie, de una cuarta de longitud a veces, presentan el aspecto mismo de las ramas nudosas de los bambúes o cañas en que se albergan. Otros ostentan espinas y aguijones absolutamente análogos a los de las breñas en que viven.

Pero, como sucede en todos los órdenes de seres y en todas las esferas de la vida, estos medios de defensa suelen ser a la vez recursos de engaño; son armas de dos filos, que matan y defienden a la vez, y como ocurre con muchos hombres, se sirven de los dones que han recibido para dar a otros la muerte que ellos han evitado.

En el Japón se encuentra cierto insecto de un lindo color rosado y blanco que, suspendido por las patas del follaje de los arbustos, forma con su cuerpo una graciosa orquídea pero el que se engolosina con la esperanza de cogerles sufre una segura decepción; la graciosa orquídea es un cazador que acecha traidoramente a la mariposa que, atraída por la seducción de sus colores, encuentra la muerte entre sus garras.

A causa de quedarnos muy pocas existencias de este jabón, en 3 de Octubre venidero, cerraremos el despacho establecido en la calle del Doctor Allart, No. 27, y lo hacemos saber a nuestros favorecedores para que puedan aprovecharse y hacer sus compras en los pocos días que restan para el referido cierre.

Acudid, pues, a comprar tan buen artículo, que necesariamente después habréis de obtenerlo a precios mucho más elevados.

Los pueblos en el Imperio inglés. El objetivo supremo de ambos es la creación de un nuevo orden mundial, en el cual la anarquía y violencia internacionales quede substituída por la justicia y la paz.

Tanto tiempo como estas dos combinaciones se mantengan unidas y como estén dispuestas al empleo de su poder para hacer acatar sus mandatos, se realizará gran parte del objetivo de una liga de naciones. La realización final será cuando todas las grandes potencias, incluso Alemania, se adhieran. Alemania puede ser admitida si se arriente y procede al desarme y quede reducida a una posición que la haga imposible iniciar otra guerra.

Lo que Mr. Lloyd George dijo sobre la unión económica es en realidad parte de esta misma cuestión. El Imperio inglés y los aliados, las dos ligas de naciones, conviene que hagan buen uso de sus armas económicas no sólo durante la guerra, sino también después. El control de la industria necesaria actualmente puede disminuirse, pero la industria, que es esencial para la defensa de la nación, no deberá ser desamparada. La actual asociación entre los aliados conviene que sea mantenida y una acción concertada deberá estudiar el suministro de las materias brutas. Los aliados consumen la mayor parte de estos productos y opino que es justo que los pueblos que han luchado juntos sean servidos primero.

Cuando más larga sea la guerra más rigurosos deberán ser los términos económicos que imponamos al enemigo. Cuando más pronto se dé cuenta de ello, mejor será para ellos. Sin embargo, actualmente Alemania lucha para imponer sus condiciones. Esto no lo conseguirá. Si Alemania sigue la guerra, más dura será nuestra carga y más honrosos deberemos sacrificar y por ello más duras deberán ser las condiciones que se impongan. Esto constituye en cierto modo una advertencia. Cuanto más tiempo continúe luchando tanto peor será su situación cuando tenga que saldar la cuenta.

En el Japón se encuentra cierto insecto de un lindo color rosado y blanco que, suspendido por las patas del follaje de los arbustos, forma con su cuerpo una graciosa orquídea pero el que se engolosina con la esperanza de cogerles sufre una segura decepción; la graciosa orquídea es un cazador que acecha traidoramente a la mariposa que, atraída por la seducción de sus colores, encuentra la muerte entre sus garras.

En el Japón se encuentra cierto insecto de un lindo color rosado y blanco que, suspendido por las patas del follaje de los arbustos, forma con su cuerpo una graciosa orquídea pero el que se engolosina con la esperanza de cogerles sufre una segura decepción; la graciosa orquídea es un cazador que acecha traidoramente a la mariposa que, atraída por la seducción de sus colores, encuentra la muerte entre sus garras.

En el Japón se encuentra cierto insecto de un lindo color rosado y blanco que, suspendido por las patas del follaje de los arbustos, forma con su cuerpo una graciosa orquídea pero el que se engolosina con la esperanza de cogerles sufre una segura decepción; la graciosa orquídea es un cazador que acecha traidoramente a la mariposa que, atraída por la seducción de sus colores, encuentra la muerte entre sus garras.

DEL PUERTO DE LA CRUZ LUCHAS

Conforme anunciamos ya a nuestros lectores en número anterior de este periódico, mañana tendrá lugar en dicho pueblo el desafío de cinco luchas concertado entre los afamados y celebrados maestros de la lucha canaria, don José Mederos y don Andrés Rosa, campeón este último desconocido aun en el valle y cuya presentación tanto interés ha despertado en aquel público.

Es seguro, pues, que mañana han de tener allí un espectáculo que ha de atraer a todos los buenos aficionados del Valle, quienes además podrán presenciar la contienda entre dos notables equipos que harán su presentación por primera vez en esta localidad, conforme se expresa en el programa que ha empezado ya a circular.

Corresponsal En los Comunes

Discurso de Mr. Balfour sobre la sociedad de naciones

El lenguaje del vencedor

El sincero interés que profesan los políticos y jefes de partidos ingleses por la liga de naciones se demuestra por el anuncio de Mr. Balfour en la Cámara de los Comunes de que el Gobierno inglés nombró una comisión de jurisperitos e historiadores para examinar la cuestión. El discurso de Mr. Balfour fue escuchado con gran atención por toda la Cámara de Comunes. Hizo resaltar que al paso que es general la aprobación del principio existe inseguridad respecto a los detalles prácticos del proyecto. Toda el interés se concentra sobre la cuestión de la formación del tribunal internacional para examinar las cuestiones entre las naciones. Deberá haber una policía internacional, la cual tendrá que tener los medios necesarios para imponer el orden entre los Estados lo mismo que lo impone la policía en las distintas naciones. A las naciones que no se sometan al fallo del tribunal se las obligará por la fuerza. Se que en Alemania hay muchos que sienten el que se interrumpiera la paz en 1914, pero todavía no el con ningún alemán que tuviera el sincero deseo y el concepto de un acuerdo entre los Estados dentro del cual ninguna nación podrá atropellar a otra.

La liga de naciones no significa pacifismo y no puede ser constituida a base de una paz no satisfactoria. La condición preliminar es que esta guerra se continúe hasta que Alemania sea vencida e incapacitada para estorbar la paz del mundo. Los más decididos partidarios de la liga de naciones legíticamente deben ser los más decididos partidarios de la continuación de la guerra. Interinamente, conforme le acató Mr. Lloyd George, existen ya dos ligas de naciones. Una de ellas es la Entente. La otra es la asociación de

Los pueblos en el Imperio inglés. El objetivo supremo de ambos es la creación de un nuevo orden mundial, en el cual la anarquía y violencia internacionales quede substituída por la justicia y la paz.

Tanto tiempo como estas dos combinaciones se mantengan unidas y como estén dispuestas al empleo de su poder para hacer acatar sus mandatos, se realizará gran parte del objetivo de una liga de naciones. La realización final será cuando todas las grandes potencias, incluso Alemania, se adhieran. Alemania puede ser admitida si se arriente y procede al desarme y quede reducida a una posición que la haga imposible iniciar otra guerra.

Lo que Mr. Lloyd George dijo sobre la unión económica es en realidad parte de esta misma cuestión. El Imperio inglés y los aliados, las dos ligas de naciones, conviene que hagan buen uso de sus armas económicas no sólo durante la guerra, sino también después. El control de la industria necesaria actualmente puede disminuirse, pero la industria, que es esencial para la defensa de la nación, no deberá ser desamparada. La actual asociación entre los aliados conviene que sea mantenida y una acción concertada deberá estudiar el suministro de las materias brutas. Los aliados consumen la mayor parte de estos productos y opino que es justo que los pueblos que han luchado juntos sean servidos primero.

Cuando más larga sea la guerra más rigurosos deberán ser los términos económicos que imponamos al enemigo. Cuando más pronto se dé cuenta de ello, mejor será para ellos. Sin embargo, actualmente Alemania lucha para imponer sus condiciones. Esto no lo conseguirá. Si Alemania sigue la guerra, más dura será nuestra carga y más honrosos deberemos sacrificar y por ello más duras deberán ser las condiciones que se impongan. Esto constituye en cierto modo una advertencia. Cuanto más tiempo continúe luchando tanto peor será su situación cuando tenga que saldar la cuenta.

En el Japón se encuentra cierto insecto de un lindo color rosado y blanco que, suspendido por las patas del follaje de los arbustos, forma con su cuerpo una graciosa orquídea pero el que se engolosina con la esperanza de cogerles sufre una segura decepción; la graciosa orquídea es un cazador que acecha traidoramente a la mariposa que, atraída por la seducción de sus colores, encuentra la muerte entre sus garras.

En el Japón se encuentra cierto insecto de un lindo color rosado y blanco que, suspendido por las patas del follaje de los arbustos, forma con su cuerpo una graciosa orquídea pero el que se engolosina con la esperanza de cogerles sufre una segura decepción; la graciosa orquídea es un cazador que acecha traidoramente a la mariposa que, atraída por la seducción de sus colores, encuentra la muerte entre sus garras.

En el Ayuntamiento

Certámenes

El lunes próximo, 2 de Septiembre, empezarán en la sala de actos del Ayuntamiento los certámenes para las concesiones de pensiones a alumnos pobres de esta localidad, consistentes en los estudios de Bachillerato, Comercio, Magisterio y Náutica.

SUCESOS

Reyerta

Han sido denunciados los vecinos de Buenavista, Manuel Waló Martín, Adolfo y Florentino Hernández Palenzuela, Teodoro de Armas García y Eugenio Hernández Salazar, por sostener una reyerta.

Un muerto

El día 23 del actual, pereció bajo los escombros de una cueva en que trabajaba y se desplomó, en los "Cercados de Araña", término de San Bartolomé, el obrero Antonio León Hidalgo, de 28 años de edad y casado.

Estafa

Ha sido detenido el vecino de Telde, José Pérez Ramos, por haber estado una barra a su convecino Teodoro Artilles Sánchez.

Buenos chicos

A la vecina de Teror, Victoriana González, le forzaron hace pocas noches la puerta de su casa.

Más progresos

Progresamos de nuevo a ambos lados del río Lawe, al norte de Bithune y este del bosque Nieppe.

Captura de un bosque

Comunicado francés — Capturamos el bosque Du Quesnoy al nordeste de Ecuivilly y Beau-rains al sur.

Ocupación de Noyon

Por medio de una empeñada lucha nos apoderamos de Noyon, llegando hasta el pie sur de Haplicourt.

Éxitos americanos

Americano oficial — Al norte del Aisne progresamos en la región Juvin-court.

Con prisioneros

Nuestras patrullas a lo largo del Vesle y en el Voivre regresaron con prisioneros.

Servicio Telegráfico

Madrid, 30-21'40

Consejo

Se reunió el Consejo de ministros con la expectación pública consiguiente.

Reserva

Todos los ministros se mantienen muy reservados respecto a los asuntos sobre que deliberaron.

No haya penas

El señor Dato manifestó a los periodistas que no hay motivos para la alarma que ha cundido en la opinión pública.

Comentarios

La prensa comenta extraordinariamente la reunión del Consejo, dejando entrever que se trata de algo que entraña gravedad, por lo que no debe mantenerse el silencio que parece norma de conducta general del Gobierno.

De la guerra

Noticias de París dicen que los aliados se han apoderado de Noyon y de muchos otros pueblos, continuando el avance emprendido.

Mesa

De la guerra

Gibraltar, 31.

Lo que dicen los austriacos

Posición capturada

Austriaco oficial — En Albania el enemigo capturó una posición en la parte sur de la montaña Tomoro entre Janica y Vojusa.

Los alemanes confiesan

Avance aliado

Radiograma alemán. — El enemigo avanzó más allá de Dom-pierre, Belloy, Nesle, Beaulieu, Suzoy y Noyen.

Los aliados avanzan

LOS ULTIMOS SALDOS DE UNA CUENTA

Parte de Haig. — El enemigo ha sido forzado, a lo largo de todo el frente, desde Bapaume hacia el sur, a abandonar con grandes pérdidas en prisioneros, cañones y material; lo mismo que en muertos y heridos, el terreno que habían ganado en Marzo y Abril.

Captura

Hemos capturado a Hem, al norte del cual estamos avanzando en la línea general Combles-Morval-Beaulieu-Fremicourt.

Bapaume, tomado

Los neozelandeses capturaron Bapaume.

Más progresos

Progresamos de nuevo a ambos lados del río Lawe, al norte de Bithune y este del bosque Nieppe.

Captura de un bosque

Comunicado francés — Capturamos el bosque Du Quesnoy al nordeste de Ecuivilly y Beau-rains al sur.

Ocupación de Noyon

Por medio de una empeñada lucha nos apoderamos de Noyon, llegando hasta el pie sur de Haplicourt.

Éxitos americanos

Americano oficial — Al norte del Aisne progresamos en la región Juvin-court.

Con prisioneros

Nuestras patrullas a lo largo del Vesle y en el Voivre regresaron con prisioneros.

Más capturas

Parte Haig. — Anuncia la captura de Clery sur Somme Combles Bullecourt Seendecourt Lez-cagnicourt.

Progresando

El ataque Canadiense entre Seendecourt y la carretera Atras Cambrai progresa favorablemente.

Siempre adelante

Continuamos avanzando en los valles y ríos del Lawe y Lys.

Reuter.

NOTICIAS

Velada. — En breve se celebrará en los salones de la «Juventud Republicana» una velada teatral organizada por la «Juventud Socialista» de reciente fundación en esta capital por elementos entusiastas de los ideales socialistas.

Se pondrán en escena varias obras de celebrados autores desempañadas por distinguidos aficionados.

El Inspector. — Se comenta la ausencia del Inspector jefe de primera enseñanza, que según oímos, debió regresar, vencida la licencia, el día 15 de Agosto actual.

Reunión. — El lunes se reunirán en los salones de «La Beneficencia», con objeto de tratar asuntos de interés para la clase, los mozos de cafés y hoteles.

Rotura. — El jueves por la tarde se rompió la cadena de la boya a que estaba amarrado de proa el cañonero «Laya».

Correo. — Esta tarde es esperado de Sevilla y Cádiz, el vapor español «Reina Victoria», que trae pasajeros, carga, correspondencia y soldados.

Saldrá esta noche para Las Palmas.

BIBLIOTECA

DE

Grandes Novelas

En la Imprenta García Cruz se hallan de venta las siguientes obras encuadernadas, de la «Biblioteca de Grandes Novelas».

A. Dumas

Los Mohicanos de París (2 tomos); Los tres mosqueteros; Amarty; Veinte años después; El vizconde de Bragelonne (2 tomos); Memorias de un médico (2 tomos); La dama de Monsoreau (2 tomos); Los 45; La condesa de Charni (2 tomos); La reina Margarita; El paje del duque de Saboya; Las lobas de Machecoul (2 tomos); El caballero de Casareja; El conde de Montecristo (2 tomos); La mano del muerto; Memorias de Garibaldi; Historia de una cortesana; El tulipán negro; Una hija del Regente; Aventuras de John Davys; Les Borgia; La boca del infierno; Actes; El collar de la Reina.

Dumas (hijo)

La dama de las camelias. León Tolstoy

La guerra y la paz (2 tomos) Henry Germain

Un obrero aristócrata; El hijo abandonado; La venganza del morabito.

Engenio Sue

Los misterios de París (2 tomos); El judío errante; Los hijos del pueblo (2 tomos); Martín el Expósito; Juan Cavalier.

Xavier de Montepin

Los misterios de la India; El bigamo; El coche número 13; La hija del asesino; Los dramas del adulterio; Su Majestad el Dinero; El mercader de brillantes; Los crimenes de la ambición; El premio gordo; Las pecadoras.

Demetrio Merejkowsky

La muerte de los dioses. Victor Hugo

Los miserables (2 tomos); Napoleón el pequeño; Han de Islandia; Los trabajadores del mar; El hombre que rie; Nuestra Señora de París; El año terrible; El 93; Historia de un crimen; Los castigos y las contemplaciones; Cosas vistas y Hernani; Cartas a la novia; La piedad suprema; Rayos y Sombras; La leyenda de los siglos; El Rhin.

Cervantes

Don Quijote de la Mancha. Carlos Dickens

Una historia de dos ciudades. Julio Verne

Los hijos del capitán Grant (2 tomos); La vuelta al mundo en 80 días. Emilio Gaboriau

El dinero de los otros; Los esclavos de la culpa.

Mario Pascheita

Historia de Napoleón I. Florence Warden

Bandidos aristócratas.

PAPEL CARTA PARA ESCRIBIR

Papel cuadriculado

Lacre, Copiadores de cartas, Sobres de todas clases, Tintas para tampones, etc.

Todo a precio de fábrica

Almacén: Alfonso XIII, 42.---ANTONIO ACOSTA

ROPA BLANCA INTERIOR para señoras, señoritas y niñas en calidades superiores a precios económicos.

BATAS Y BLUSAS ELEGANTES, a precios reducidos. Botones y adornos última novedad.

BAZAR X BAZAR

Teobaldo Power, 6 (Frente a la Diputación Provincial). Sucursal en La Laguna: Obispo Rey Redondo, 49. Sucursal en la Orotava: Iglesia, 10.

LA NOBLEZA

ANTIGUA Y ACREDITADA FABRICA DE TABACOS Y CIGARRILLOS

Julio Zamorano y Compañía

Depósito para la venta: Plaza de la Constitución núm. 2.

Se recomienda a los buenos e inteligentes fumadores el cigarrillo marca LA NOBLEZA, garantizando el fabricante, no solamente los más excelentes tabacos de la Habana que ellos contienen, sino también el papel y su elaboración perfecta.

ELABORACION COMPLETA DE

CONCHAS, BREVAS, PANETELAS y PETIT BOUQUET

Importación directa de las más famadas marcas de Cuba en cigarrillos y tabacos

Variado surtido en boquillas, cachimbos, petacas, fosforeras, etcétera, etcétera

CIGARRILLOS INGLESES Y DEL CAIRO

Colección completa de postales con las mejores vistas del país.

THE GUARDIAN ASSURANCE Co. Ltd.

DE LONDRES

FUNDADA EN 1821

(Compañía Anónima de Seguros contra Incendios)

Agencias para las Islas Canarias, Hamilton & Co.

GRAN SOMBRERERIA

DE DOMINGO PÉREZ GONZALEZ

Alfonse XIII, 44.---Santa Cruz de Tenerife

Completo surtido en sombreros de paja para caballeros. Gran existencia para ventas al por mayor. Único exclusivista en los sombreros BORSALINO. Últimas novedades en toda clase de gorras. Se arreglan y confeccionan toda clase de sombreros. Variado surtido en flexibles, hongos y chisteras.

La casa de la provincia más importante en su ramo

THE LONDON ASSURANCE

Compañía de SEGUROS de Londres

Fundada el año 1720

CAPITAL SUSCRITO, RESERVAS Y GARANTIAS EN 31 DE DICIEMBRE DE 1917

£ 7.393.667

Esta Compañía asegura en las más ventajosas condiciones contra siniestros causados por incendios, relámpago y explosión. Está autorizada esta Compañía para operar en España, por real orden de 9 de Agosto de 1909. Tiene hecho el depósito que ordena la ley de Seguros.

Agente, Miguel Rodríguez Baeza

Apoderado, Miguel Rodríguez Sacramento

Dirección: Canales, 36. Teléfono No. 91. Santa Cruz de Tenerife